

**Летопись села Мартынцы
Ровеньского района Белгородской области
за 2024 год**

1 января. В селе Мартынцы проживают 130 человек: 72 пенсионера, 12 детей, 12 колхозников, 15 служащих, в т. ч. 19 неработающих жителей. Частных подворий – 54. В селе Копанки проживает 60 человек, из них 44 пенсионера, 10 колхозников, 6 прочих. Частных подворий – 29. Умерли за прошедший 2023 г. в с. Мартынцы 1 человек, в с. Копанки – 4.

Село Мартынцы находится в 10 км от границы Белгородской области с Ольховатским районом Воронежской области, в 43 км от границы Белгородской области с Белолуцким районом Луганской Народной Республики, в 27 км от районного центра поселка городского типа Ровеньки, в 270 км от областного центра города Белгорода. До ближайшей железнодорожной станции в городе Россоши Воронежской области – 63 км.

Село Мартынцы является вторым производственным участком СПК колхоза «Заветы Ильича». На территории села расположено МТФ № 2. Поголовье молочного скота – 217, молодого поголовья – 376. На предприятии работают 6 доярок, 2 телятницы, 4 скотника. Имеется зерносклад. На территории села Копанки имеется МТФ № 3, поголовье молочного скота – 160, доярок – 4, скотников – 2.

В инфраструктуру села входит: ОГБУ «Ровеньская ЦРБ» Мартынцовский фельдшерско-акушерский пункт, фельдшером работает Наталья Николаевна Титовская с графиком работы 2 раза в неделю; МБУК «Центральная библиотека Ровеньского района» Мартынцовская библиотека-филиал, библиотекарь 2 категории Галина Григорьевна Калиниченко; Мартынцовский сельский клуб-филиал МБУК «Ровенький ЦКР» заведующая Светлана Тимофеевна Забара, в здании школы расположен культурно-казачий центр. В нем имеется молельная комната, казачья изба, комната музейных экспонатов.

Глава администрации Ржевского сельского поселения Сергей Алексеевич Шестаков, избранный 12 сентября 2019 г. депутатами Ржевского земского собрания.

18 января. В Мартынцовском СДК прошло крещенское освящение воды. Службу совершил иерей священник Георгий Грошев, благочинный Ровеньского округа Свято-Троицкого собора п. Ровеньки.

20 февраля. В СПК «Заветы Ильича» отчетно-выборное собрание колхозников прошло в ДК с. Ржевка. С отчетом о проделанной работе правления за прошедший год выступил председатель Николай Николаевич Лимарь, он же был переизбран на должность председателя на новый срок.

23 февраля. В Мартынцовском СДК прошла концертная программа «Честь и слава защитникам», посвященная Дню защитника Отечества. Концертные номера подарили артисты художественной самодеятельности Мартынцовских СДК и библиотеки-филиала.

2 марта. В Ровеньском районе продолжалась реализация проекта «К соседям в гости» – «У себя в гостях», который позволил жителям старшего поколения лучше узнать свой родной край, познакомиться с его историей и достопримечательностями. В селе Ржевка состоялся концерт творческих коллективов и солистов Ровеньского центра культурного развития. Жители села Мартынцы Мария Васильевна Евсюкова, Нина Владимировна Каргаполова, Евдокия Андреевна Колесникова также были приглашены на это мероприятие.

8 марта. В Мартынцовском СДК прошла концертная программа «Милая, добрая, нежная», посвященная Международному женскому дню. Участники художественной самодеятельности Мартынцовских СДК и библиотеки-филиала выступили с праздничными номерами.

17 марта. В Мартынцовском СДК на избирательном участке № 925 прошли выборы Президента Российской Федерации. На пост президента баллотировались 4 кандидата от разных партий. От партии «Новые люди» – Владимир Андреевич Даванков – 2 голоса, Владимир Владимирович Путин – самовыдвиженец – 120, Леонид Эдуардович Слуцкий от ЛДПР – 1, Николай Михайлович Харитонов от КПРФ – 1. Всего по списку зарегистрированных избирателей – 148, из них проголосовало – 134.

28 марта. Мартынцовский СДК принял участие в творческом форуме «Мой край», который собрал подростков и молодых людей Ровеньского района. Ребята представили свои исследовательские работы по изучению истории, культуры и традиций родного края. В рамках форума были представлены видеоролики, презентации, доклады, мастер-классы и различные творческие номера. От села Мартынцы выступала Надежда Александровна Евсюкова, ученица 9 класса. Она познакомила с работой по исследованию водоемов села «Рукотворное озеро села Мартынцы».

29 марта. Работники Мартынцовского СДК и Мартынцовской библиотеки-филиала провели первый весенний субботник. На территории Мартынцовского СДК убрали сухие ветки и листья.

12 апреля. На территории сёл Мартынцы, Копанки прошел весенний экологический субботник. Работники бюджетной сферы и администрации Ржевского сельского поселения покрасили стволы деревьев, покосили траву, убрали мусор на кладбищах.

25 апреля. В СПК «Заветы Ильича» велась работа по воспроизводству стада. Готовились лагеря к летне-пастбищному содержанию, вывозился навоз, проводилась побелка мест для доения.

9 мая. Жители с. Мартынцы отпраздновали День Победы. Волонтеры и работники культуры села поздравили ветерана Великой Отечественной войны Филиппа Ивановича Лозового. Работники Мартынцовских Дома культуры и библиотеки подарили музыкальные композиции.

11 мая. МТФ № 2 перевела скот на летний лагерь.

17 мая. В Мартынцовском СДК была установлена техническая системы оповещения населения Ровеньского района и проведен запуск сирен и акустических устройств в населенных пунктах Ровеньского района.

14 июня. В колхозе «Заветы Ильича» началась кампания по заготовке сена. В этом году из-за частых дождей заготовка сена затянулась. Колхозом засеяно травами 50 га. Уборка травы производилась косилками, специальным уборочным комплексом сухую траву собирали в тюки и свозили двумя машинами КАМАЗ на специальные площадки, расположенные на территории МТФ № 2.

20 июня. В с. Ржевка состоялся конкурс на замещение должности главы администрации Ржевского сельского поселения. Решением земского собрания Ржевского сельского поселения на должность главы администрации Ржевского сельского поселения назначен Алексеевич Сергей Шестаков.

21 июня. В преддверии дня Святой Троицы в селе Копанки Ровеньского района состоялось открытие поклонного креста, установленного на въезде и освященного по всем канонам христианства. Торжество открыла заведующая Копанским сельским клубом Светлана Тимофеевна Забара. На мероприятии присутствовали глава администрации Ровеньского района Татьяна Владимировна Киричкова и глава администрации Ржевского сельского поселения Сергей Алексеевич Шестаков. На месте возведения поклонного креста в селе Копанки в 1877 г. была Троицкая церковь. Она была разрушена в 30-е гг. XX в. Идея установки поклонного креста принадлежит Фёдору Демьяновичу Лозовому, который стал организатором строительства и основным меценатом данного мероприятия, и местному скульптору Николаю Федоровичу Шептухину. Начинание поддержали депутаты земского собрания Ржевского сельского поселения. Чин благословения и освящения новоосвященного креста совершил настоятель Свято-Троицкого храма отец Георгий.

27 июня. В с. Мартынцы по инициативе главы сельского поселения Владимира Николаевича Забара прошел субботник на кладбище села Мартынцы.

В субботнике под руководством главы администрации Ржевского сельского поселения Сергея Алексеевича Шестакова приняло участие 8 человек: Анатолий Григорьевич Каргаполов, Дмитрий Васильевич Пронин, Владимир Николаевич Забара, Владимир Николаевич Кутовой, Николай Иванович Гуженко, Сергей Дмитриевич Ряднов, Сергей Михайлович Степанченко, Александр Владимирович Березовский.

28 июня. Работниками Ржевской сельской администрации совместно с работниками образования и полиции проведен рейд по обследованию территорий прудов Ржевского сельского поселения. Были осмотрены пруды с. Ржевка, с. Мартынцы и пруд в балке Клещевый Яр. На всех прудах установлены таблички о запрете купания в неустановленных местах.

5 июля. В СПК колхоза «Заветы Ильича» началась уборочная кампания. Сезон этого года для сельского хозяйства выдался непростым. Заморозки, засушливая весна, палящая жара повлияли на плановые показатели. План уборки ранних зерновых 37,9 ц/га.

15 июля. Свой 97-летний день рождения отметил ветеран Великой Отечественной войны Филипп Иванович Лозовой, житель с. Мартынцы. Поздравили его глава администрации Ровеньского района Татьяна Владимировна Киричкова, глава администрации Ржевского сельского поселения Сергей Алексеевич Шестаков.

16 августа. В с. Копанки прошла встреча главы администрации Ровеньского района Татьяны Владимировны Киричковой, главы администрации Ржевского сельского поселения Сергея Алексеевича Шестакова с жителями с. Копанки. Обсудили вопросы, которые требуют совместного решения: установка светоточки, обустройство места для проведения праздника села, покраска ограждения кладбища. По вопросу приведения ограждения в надлежащее состояние жители решили устроить субботник, а администрация района пообещала помочь с материалами для покраски.

24 августа. Жители с. Копанки провели субботник на территории кладбища. Убрали сухую траву и покрасили ограждение выделенными материалами администрацией района.

2 сентября. В Мартынцокском СДК состоялась встреча главы администрации Ровеньского района Татьяны Владимировны Киричковой, ее заместителя Юрия Петровича Карпушина, главы администрации Ржевского сельского поселения Сергея Алексеевича Шестакова с жителями с. Мартынцы. Обсудили обстановку на территории района, вопрос о проведении плановых учений по гражданской обороне и подготовку к осенне-зимнему периоду. Был затронут вопрос о работе автолавки, жители высказались положительно о деятельности предпринимателя. Но просили откорректировать график движения. Отметили отсутствие гаража для сельской техники.

8 сентября. СПК «Заветы Ильича» начал производить натуральный расчет арендаторов с участниками долевой собственности. Размер арендной платы в СПК «Заветы Ильича» в 2024 г. на одну долю пая составил: 25 кг сахара, 20 кг масла подсолнечного, 1500 кг ячменя (или пшеницы). Масло, зерно и сахар жители получали самовывозом со склада с. Ржевка.

12 октября. 70-й юбилей отметил Николай Иванович Керемет, житель с. Мартынцы. Глава Ржевского сельского поселения Сергей Алексеевич Шестаков поздравил юбиляра.

25 октября. Отмечала 65-й юбилейный день рождения Надежда Дмитриевна Пронина, жительница с. Мартынцы. Глава Ржевского сельского поселения Сергей Алексеевич Шестаков пожелал имениннице крепкого здоровья.

21 ноября. В Центре культурного развития Ровеньского района состоялось торжественное мероприятие, на котором были подведены итоги года и были отмечены передовики сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности района. 2 место занял СПК (колхоз) «Заветы Ильича». За многолетний добросовестный труд в системе агропромышленного комплекса почетная грамота была вручена Ольге Николаевне Рядновой, бухгалтеру колхоза «Заветы Ильича».

27 ноября. В Ржевкой школе открыли мемориальную доску и Парту Героя выпускнику школы, погибшему в зоне СВО, погибшему при выполнении боевого задания, награжден орденом Мужества. На мероприятии присутствовали мама, родные и близкие.

20 декабря. Мартынцовский сельский Дом культуры и Мартынцовская библиотека приняли участие в районном мероприятии, посвященном открытию новогодней елки и параду Дедов Морозов и Снегурочек. Жители и гости поселка Ровеньки вместе со сказочными героями танцевали и водили хороводы. Желаящие приняли участие в конкурсах и розыгрышах новогодних елок, в конкурсе на самую креативную елку.

29 декабря. В с. Копанки прошла праздничная программа «Новый год к нам мчится». Звучали стихи и песни о Новом годе.

30 декабря. В с. Мартынцы прошла праздничная программа «Новый год к нам идет». Звучали стихи и песни о новом годе. Работники Мартынцовского сельского Дома культуры и библиотеки приняли участие в акции «Елка желаний», организованной для детей участников СВО.

Декабрь. В 2024 г. в с. Мартынцы умерли 5 человек.